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Leopold Gyula
liilek Upok Központi Hirdetési Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-kfiiút 41. Sz.

A kormány üdvözlése.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. 

év márczius hó 31-én rendes tavaszi köz­
gyűlést tartott Szász József főispán elnöklete 
alatt. A gyűlésen nagy számban vettek részt 
a törvényhatósági bizottság tagjai.

A 196 pontra terjedő tárgysorozatban, a 
mint rendesen történni szokott, különös 
érdeklődést keltettek azon pontok, melyek 
politikai vonatkozásnak voltak. A tárgysoro­
zat harmadik pontjával, gr. Kbueu-Héder- 
váry Károly m. kir. miniszterelnöknek a 
kinevezését tudató leiratával kapcsolatban, 
az állandó választmány javaslata volt, hogy 
a közgyűlés a kormány kinevezését tudomásul 
vévén ót üdvözli s minden alkotmányos tevé­
kenységében támogatja.

Ezzel szemben Fogarasi Albert bizottsági 
tag hosszadalmas és sokszor derültséget 
keltő indokolás kíséretében bizalmatlansági 
indítványt terjesztett elő. A vita eredménye 
az volt, hogy a közgyűlés dr. Müller Jenőnek 
nagy lelkesedéssel fogadott pártoló felszóla­
lása után 35 ellenében 88 szavazattal (a 
jelenlevő román bizottsági tagok, szám sze­
rint 27-eu, tartózkodtak a szavazástól) ma­
gáévá tette az állandó választmány javaslatát.

Ennek az eredménynek röv'd jelzése után 
magáról a vitáról akarunk néhány szót 
szólani.

Szerettünk volna megállapodni a bizal­
matlansági indítvány szónokaival, hogy közös 
egyetértéssel tartsuk tiszteletben Alsó-Fehér 
vármegye székhazának közgyűlési termét, 
annak levegőjét, közönségének intelligtíncziá- 
ját, hogy ott pusztán a dolog érdemére 
szolgáló bizonyítékok hangozzanak el. Szeret­
tük volna, ha minden szónok felteszi a gyűlés 
tagjairól, hogy a bizonyítékokat a maguk igazi 
érteke szerint tudják mérlegelni.

Ilyen kifejezésekkel : „darabont, hazafiat 
lan, nemzetietlen“ talán lehet még némi 
hatást elérni népgyűlések közönsége előtt; 
de ha visszagondolunk arra, hogy csak két 
esztendővel ezelőtt is azokra alkalmazták az 
ilyen kifejezéseket, kik a függetlenség' 
pártot elvállalt kötelezettségeikre, különösen 
a magyar vezényszóra figyelmeztették, kik 
a kvóta felemelését bűnnek minősítették : 
akkor legalább is elvárható volna, hogy ezek 
az urak húzzák össze magukat, s ne akar­
janak sütkérezni népszerűség fényében, mely 
már rég szertefoszlott.

Pártok, politikai pártok vaunak szemben 
egymással. Az ország sorsának irányítására 
nézve egyes kérdésekre vonatkozólag ellen­
tétben állanak. De azt kétségbe vonul, hogy 
valamelyik part nem az ország javát akarná, 
nem a nemzet fejlődését szolgaija legjobb 
meggyőződése szerint: korcsmái korteskedes- 
ben meg érthető, de egy vármegye közgyű­
lési termében nagy szellemi fogyatékosságra 
mutat.

Ha valaki abban a meggyőződésben van. 
hogy ez a kormány törvénytelen: annak az 
a feladata, hogy vegye elő a törvényt s 
bizonyítsa be, hogy a törvényesség micsoda 
ismérvei hiányoznak belőle. De ha elfogad­
ható komoly bizonyítékot felhozni nem tud; 
akkor odavágui nagy hangon a hazatiatlan­
ság jelzőjét, megbocsáthatatlan vakmerőség.

Igen udvarias hangon figyelmeztették őket, 
legyenek szívesek megengedni nekünk is, 
hogy talán mi is tudunk és akarunk haza­
fias politiká' folytatni. Egy kis különibsóg 
azonban mindenesetre lesz közöttünk. A ha- 
zafiság nem olyan, mint a vignetta, hogy 
arra az üvegre ragasztom, a melyikre akarom ; 
akár vau az üvegben valami, akár nincs; 
akár tokaji a tartalma, akár lőre. A hazafi- 
ságuak nemes tartalma és nagy jelentősége 
van, jellemző vonásai vaunak, ismertető jelei 
és kétségtelen bizonyítékai vaunak, a melyek 
mellett gondolkodó embernek nem szabad 
csak úgy könnyeden elhaladni. Ha valamire, 
erre csakugyan ráillik, a mit az ősz Toldi 
mondott; „Máskor pedig e szent jelnek, ha 
erőtök nem felel meg, békét hagyjatok /“

Hazafias politika csak az olyan lehet, 
mely a hazának sikert, tekintélyt és dicső­
séget szerez. Nem akarunk inkriminálni, de a 
a múltból tanulságot vonni kötelesség. Ha 
most, mintha a magyar ember emlékezetéből 
négy év teljesen kipottyant volna, ki mernek 
állaui a fórumra és orczapirulás nélkül 
merik kiabálni, hogy ők a hazafiak, sőt a 
közvélemény irányítására is vállalkozni mer­
nek: akkor legalább annyit meg kell tenni, 
hogy rámutassunk a négy év eredményére, 
melyben nincs sem siker, sem tekintély, sem 
dicsőség, hanem igenis vau kár, vereség és 
szégyenletes megalázás az egész vonalon. 
Azt a nevetséges mentegetőzést pedig nyel­
jék el mar egyszer, hogy bennük meg volt a 
jó szándék. A jó szándék maga a politikában 
nem ér semmit. A politikai életben a pártok 
feladatokat tűznek ki azzal az elhatározás­
sal, hogy ha a nemzet bizalma feléjük for­
dul, akkor azokat meg is fogják valósítani. 
No kérem! a nemzet többséget adott a füg­
getlenségi pártnak, mutassák hát progranmiuk- 
nak azt a pontját, melyet megvalósítottak / 
És ha nem tudnak ilyenre hivatkozni, hogy 
merik feltenni a magyar népről, hogy még 
egyszer hisz nekik és bizalmával megtiszteli 
őket?!

Ügyetlen fogás, és csak a tudatlanok meg­
tévesztésére szolgálhat, hogy hiszen ők csi­
náltak volna mindenfélét, de nem lehetett. 
Ez az igazi uépámitás. A hirdetett politika 
sikeréért vagy sikertelenségéért a parlamenti 
többséget terheli minden felelősség alkotmá­
nyos értelemben. Tehát a 48 as párt, mint a 
múlt parlament többségi pártja felelős azért, a 
mi történt, habár programmjuk szerint nem 
kellett volna; és felelős azért, a mi nem történt, 
habár programmjuk szerint történnie kellett volna.

Felelős egy szerencsétlen kiegyezésért, a 
kvóta felemeléséért, a kormánypolitika ösz- 
szes rossz következményeiért, a horvát 
obstrukczióért, a kétségbeejtőeu rossz adó­
törvényért, az államháztartás zavaráért 
s a parlament tekintélyének s vele az ország 
tekintélyeitek lehanyatlásáért.

Ez a hanyatlás a legfőbb bajunk. S a kik 
ellen a nagy hazafiak oly nagyon tudnak 
kiabálni, éppen azoknak siettek segítségükre 
a nemzet és parlament tekintélyének destiuk- 
cziojával, t, i. az osztráknak. Pedig ez az 
a pont, a melyen minden hazafias pártnak 
egyet kellene érteni. A nemzet tekintélye 
kell hogy legyen az az irány, melyre politi­
kai közéletünk delejtüje állandóan mutasson. 
S ha a delejtü irányából kiestünk, a nem­
zet létérdeke kívánja, hogy oda mielőbb 
visszatérjünk. A mostani kormánynak az a 
czélja, hogy munkaképes és tekintélyes par­
lamenti életet teremtsen. Ha egyebet nem 
ígérne, mint ennek a lejáratott tekintélynek 
visszaállítását; ha egyebet nem ígérne, mint 
e mellett haladásunk második alapfeltételé­
nek, az uralkodó és nemzet közt megbomlott 
bizalom helyreállítását, már ez is olyan 
programul, hogy megérdemli minden magyar 
ember támogatását.

H ába hangoztatják, hogy a magyar nem­
zet alkotmányos szabadsága kívülről, Ausztria 
felől, vau veszélyeztetve. A magyar nemzet 
alkotmányos szabadsága annyi erőséggel van 
kötUlbástyázva, hogy semmi szükségé sincs 
a reklám-hazafiak védelmére. Elég volt, untig 
elég volt a uégy év előtti védelem ! Még egy 
ily védelem, még egy oly vereség s akkor 
ellenségeink gunykaczaja közt sUlyedüuk a 
balkáni népek színvonaláig. A mi alkotmá­
nyos szabadságunkat mi magunk támadjuk 
meg akkor, ha alkotmányos intézményeink 
fuiikczióját akadályozzuk és magunk szol­
gáltatjuk ki ellenségeinknek.

A Nemzeti Munkapárt nagyenyedi 
szervező-bizottsága részéről azt az érte­
sítést vettük, hogy a párt alakuló gyű­
lését e hó közepe táján, később megha­
tározandó napon, fogja megtartani, 
melyre több előkelő politikus kilátásba 
helyezte megjelenését, ügy halljuk, hogy 
a párt a nagyenyedi választó-kerület 
képviselőjéül Zeyk Dániel főrendiházi 
tagot, nyugalmazott főispánt, vármegyei 
és városi közéletünk kiemelkedő vezér­
alakját, km,;k kormányzati bölcseségét 
és előkelő egyéniségének nemes tulaj­
donságait, közéleti szereplésének nagy 
érdemeit pártkülömbség nélkül elismeri 
és méltányolja mindenki, óhajtja meg­
nyerni a jclőlLég elfogadásara
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Törvényhatósági közgyűlés.
a mír,,iiK 31-én kezdett vármegyei köz- „ileTÍSSaVsokasága miau másfél napot

Vt'" tárgysorozat politikai jelentőségű po.it- 
A tálgysuiuM V I .... ,,„lull,n.ylmu itt csakinva veze C ikkünkben foglalkozunk, it,

f i="""6*ebl h,,,r"“
, itt csak

j JC1«U,„„__ rozatairól

^tl^áíuelentés egyes részleteihez 
Uo^sÍn és felvilágosítás, kévtdr bzab 
Dániel bala/sfalv. jjfú - ll|v müs/,alu 
Kázimir alispán és Altion iva 
tanácsos válaszúban megnyugodott.

ÍSSS: mutt ^Hő intézkedésekét 

teU (10 kor. rendbírság): jóváhagyó ag

Ín részletesen indokolván ezen 
szükséges voltát. Egy 
hogy az átalakításhoz

^^fede/tes'-éV.'A közgyűlés a javas-kölcsonnel f 1 ztes.tá. ^m8Zter bele-
la,°' Elfogadta e tárgygyal kap-
egyezései k< u. » , ő b> tag indítva-

> btr.-uclTO»il» lmom oölilj 
KÄiÄtil. s*,f bujakor) kbl.b- 
külön orvossal láttass« í t

Nagyenyed város képviselő-testületének 
azon határozata, hogy 
pitvauybau megjelelt 
nyitja

zeismiud
szükséges

Átalakítás
javasoltá,
276 ezer

betegTpolasY dijak terhére felveendő

a Kovács Sára ala- 
;uvaházat csali akkor 

nvma meg, mikor az alap jövedelme hat 
XaU eltartását es a hagyományozott epu- 
, , való berendezését bvztosit-leumk e czel.a vaio ^ # hilliXVozat azon

,v szerint addig a városon élboly e- 
,v ‘árva az alap jövedelmeitől tal­
miul án az alapitó level reudelke/.e-

a hazafi s végre ilyen bök* mondásra Jakad .
Becsaplak bennünket a hatvanhetesek.- Kitekintve 

"attól, hogy a kit jobb meggyőződése ellenére 
ennyire „becsapni“ lehet az politikai ^ szerep­
lésre pláne vezérkedésre teljesen méltatlan, egy 
szó sem igaz belőle. Nem a hatvanhetesek csap­
ták be ókét, hanem a saját vezéreik és élhetet­
lenségük. Hiszen ők voltak többségben, ha nem 
akarták volna emelni, megtagadhatták volna! 
Az egykori szabadelvű-párt is hatvanhetes volt, 
de kvóta-emelésre sohasem vállalkozott. De nem 
is kellett becsapni senkit. Úgy beledugták a za­
bos zsákba a fejüket, hogy se nem latiak, se 
nem hallottak a zabon kivid egyébről. Es 
annyira el voltak a zabtól ragadtatva, hogy mind 
darabontnak nevezték azt, a ki a kvóta emelését 
bűnnek tartotta és szemükre intette.

- - 1
Egyik Jueth-párti szónok nagyon berzenkedett, mikor 

azt vetették eléje, hogy ámítják a népet. Hat bii úgy 
van! A ki ma a tapasztaltak után azt mert hirdetni, 
hogy a Justb párt, ha többséget kap, felállítja 1911- 
jan t-re az önálló bankot; s a ki azt meri hirdetni, 
hogy az általános egyenlő választó-jog hasznára lesz 
a magyar nemzetnek, különösen erdélyi hazareszünk- 

nél : ez népámitó !

A megyegyülésen akadt valaki, a ki vé- 
I delmébe vette a képviselőházi dulakodást.

Erről az emberről azt mondják, hogy 3° 
i évig terjesztette a műveltséget. Hihetetlen !

Vegyes hírek.

nem hagyta jóvá a j j

. e cze
hatja, jóváhagyatott 
részét, múl 
zeit nej 
tassék,
sevel nem egyezik meg, 
közgyűlés.

Nagyenyed város képviselőtestületének a 
dt-; Varad,.alap és a Hangya közt létrejött 
adasvevési ügyletre vonatkozó hataioz.ta 
uem erős,ttetett meg; a városi képviselni 
utasittatott, hogy uj határozatot hozzon Az 
újonnan építendő leányiskola te kenek aján­
dékozására vonatkozólag hozott hatál ozat 
azonban jóváhagyatott.

Tompaháza es Újfalu községek egyesülni 
akarnak „Ton.pa-Ujfalu“ elnevezés alatt, a 
törvényhatóság pártololag terjeszti fel kéré­
sükét a belügyminiszterhez.

Az átiratok közt két vármegye felhívást 
intézett a választási reform dolgában tóivény- 
hatóságunkhoz; a közgyűlés azonban ana 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
a kormány erre vonatkozó javaslatát akk 
foglal állást e nevezetes kérdésben.

Az Erdélyi Irodaim, Társaság alapitó tagjává
lett Alsó-Teher vármegye közönsége luO km. 
alapitváuynyal.

Nagy lelkesedés közt határozta el a koz- 
gyűlés, hogy minden ev október 6-t ia küldött­
séget ’ küld Aradra a nemzet 
emlékünnepe alkalmával.

vérta uuinak

A megyei közgyűlés megmutatta, hogy 
alaposan kiábrándult a lármás hazafiakból 
s megelégelte frázisaikat. Vájjon miért ? 
Talán ma kevésbé lelkesednek hazánk és 
nemzetünk nagyságáért, virágzó jövőjéért? 
Dehogy! Ellenkezőleg ! Csak a nagyhangú 
hazafiságért nem tudnak lelkesedni Mert 
meggyőződtek, hogy a virágzás, fejlődés és 
nagyság helyett bajokba, károkba, vereségbe, 

szégyenbe viszik a nemzetet.

_ Az üstökös pár nap múlva szabad 
szemmel is látható lesz A kora hajnali órák- 
lm, a keleti égboltot fogja díszíteni. Hogy 

ompás látványban lesz e részünk, vagy 
homályos, kisfenyességU, csóválta« jelenség­
ben, azt még most sem tudják megmondani 
a csillagászok. Lehet, hogy tündöklő lesz, 
mint 1607-ben volt; de lehet, hogy olyan 
jelentéktelen külsőben jelenik meg, mint 
1835-ben, mikor megint nagy várakozás 
előzte meg a jövetelét,

— Eljegyzés. Z-Jgoui Bodolla Mariskát
eljegyezte dr. szathmávi Euyedi Lajos ba- 
lázsfalvi ügyvéd. Az ifjú jegyes párnak 
örömmel gratulálunk és boldog jövendőt 
kívánunk.

_. jjr. Limán Emilt a m. kir. pénzügy- 
mini zter a nagyenyedi péuzügyigazgatóság- 
hoz p. ü. fogalmazóvá nevezte ki. Jeles 
tehetségű munkaerő nyert e kinevezéssel 
megfelelő munkakört ki azonkívül az egy­
házi zenének is hivatott művelője. Gratu­
lálunk.

— Halálozás. Stlkösd Gvrő boros- 
bocsami körjegyző márczius 29-eu hosszas 
szenvedés után életének 46 ik, boldog há­
zasságának 20-ik évében meghalt. A meg- 
boldouult hűlt tetemeit a magyarigeni jiapi 
temetőben helyezlek örök nyugalomra.

_ Az időjárás uem a legkedvezőbb a
tavaszi vetesre. Hideg szel, hó és éjjeli 
fagyok járnák. Az elmúlt heten általános 
volt a havazas az országban. Enyhe időt 
várnánk es Udiió esői, hogy terményeink 
éltető erőhöz ju-saiiak.

_ Gyümölcsoltó Boldogasszony

A vármegyei közgyűlésen egyik nagy hangon 
ágáló hazafinak erősen a tyúkszemére léptek. 
Szemére lobbantották, hogy az u. n. független- 
párt felemelte o kvótát s ezzel az országnak 
temérdek milliónyi kárt okozott, csak azért, hogy 
Bécsnek szolgálatot tegyen és az osztrákok bi­
zalmát megnyerje. Rezignálton bólogatta fejét

ünnepe a n m. kaih. hivatal tudatja hivei 
vei, hoay „Gitiinö esolio boldogasszony“ ün­
nepe nagt péntekre esven onnan ál léi etett 
f. hó 4-ere, h'-ifme, a Iliikor is az ünnepi 
j..teni tU/.teletek a megszokott sorrendben 
tartatnak meg.

— A nagyenyedi gazdakör f. hó
4 eu, hel fon delUáti 3 órakor halárjarásaal 
kapcsolatos vkmuiaió szőlészeti előadást tart. 
Előadó Dezső Miklós szőlészeti és liovászati 
felügyelő. Gyü'ekezes a varoshaza előtt.

_A szólásszabadságnak és a véleméuy
nvilváuitásnak helybeli szabadalmazott apos­
tolai is kezdik hirdetni érvek hiányában a 
tettlegességet, mint a legbiztosabb eszközt 
czéljaik elérésére. A nemzeti munkapárt a 
mull héten több helyen alakuló gyűlést tar­
tott é- ezek ellen a hazugságok hirdetői 
szervezett csőcseléket zavartak fel reudbou- 
tana és verekedésre. Ezt a durvaságot 
_ úgy látszik — helyeslik a helybeli anya- 
köri sötétségben is, mert lapjuk legutóbbi 
számában hozzáfűzik, hogy „i g y j á ni & n a k 
E n y e d e n is a nemzeti m u n k a p á r t 
hívei alakuló gyűlésüké Tehát 
ezt a késztetést leszögezzük, hogy nyoma 
legyen annak, miszerint a helybeli u. u. 
függetlenségi érdekszövetség nemcsak lap­
pangva, alánomban hecczeli, de most már 
nyíltan’ készteti tömegességre félrevezetett, 
mindenre kapható hiszékeny alakjait és a 
rendbontásra minden időben lesben álló 
csőcseléket.

- Kereskedők gyűlése Gyulafehér­
várt. Nagy érdeklődéssel készülnek Alsó- 
Fehér megye és a szomszédos vármegyék 
kereskedői arra a gyűlésre, melyet az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés tait 
‘„.«"vasárnap, április 3-án Gyulafehérváron. 
Országos jelentőségű közgazdasági kérdések 
fognak megvitatásra kerülni. Az 0. . . •
E. központja is képviselve lesz a gytt esen: 
maióthi Fürst Bertalan udv. tan. aleluök 
es dr. Balkányi Kálmán titkár érkeznek 
le a gyűlésre es fel fognak ott szólalni. 
Váio-unkból is mint halljuk, számos keres­
kedő átráudul Gyulafehérvárra.

_ A szegény tanulókat segélyező
kör theaestólye f. hó 3 au, vasárnap, d. 
u 5 órakor kezdődik. Jeles műkedvelőink 
elő fogják adui a „Barátságból- ez. kedves 
vígjátékot is. Belépőjegy 60 hl lér. E elül- 
lizetéseket a jótékony czélra köszönettel tógád 
a rendezőség.

— A helybeli Justh-párt ma délután 
a megyeházán képviselő-jelölést tart. Jelöltjük 
Kemény Árpád báró, kit ezen lnvul az 
újvári es zilahi kerület is jelölt. Ahol meg 
üresedés van a Justh-pártou, valószínű min­
denütt fellép.

— A „Nagyenyedi fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet“ márczius 28-án 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok 
közepes érdeklődése mellett. A szövetkezet 
felhívást intézett a nagyenyedi mészáros 
iparosokhoz aziránt, hogy mily kedvezmé­
nyeket volnának hajlandók nyújtani, ha a 
szövetkezet elszámolás mellett a tagok vá­
sárlását biztosítja. A felhívás következtében 
érkeztek be ajánlatok, ezek azonban egy­
általán nem elégítették ki a szövetkezetei s 
a mennyiben a tovább folytatott tárgyalások 
sem vezetnének kellő eredményre, legna­
gyobb valószínűség szerint külön és házi 
kezelésbe vett szövetkezeti szék felállítását 
tervezik. A szövetkezeti tagok üzletrészeik 
után 5°/o kamatot, az éveukiut tőkésített 
kamatok után szintén 5°/e és a rendes vá­
sárlók ezen felül lVa°/o vásárlási átvissza- 
töntést élveztek.
- Abrudbányán tegnap és Verespata­

kon ma tart egy Várkonyi Oszkár nevű 
budapesti ügyvéd Justli-párti program mbe- 
szedet. Az ismeretlenek már lepik a kerülő- 
leket a hangzatos jelszavak kiabálásával.

_ Az ököritói szerencsétlenségnek 
361 halottja van. Ennyit állapítottak meg a 
hív italos vizsgálat adatai szerint. Ez a 
reinseges pusztulás milliók szivét rázkódtatta 
m,-g, a király is nagy részvéttel vau a 
szerencsétlenség iránt. A német császár 
táviratilag küldötte részvétét ő felségének. 
Egész Európában szomorú nevezetességre 
jutott Ököritó község. A napokban egy nagy 
csoport külföldi újságíró utazott Oküritóra, 
hogy láthassák a szerencsétlenség színhelyét.
A tűz keletkezését is megállapították. E 
szerint úgy támadt a tűz, hogy egy táuczoló 
szekerész-katona kardjával leütött egy petro­
leum lámpát és az felrobbant. A tűz pillanat 
alatt elterjedt a papír és száraz, galy díszí­
tésen és lángba borult az egész csűr desz­
kázata. A tömeg az ajtó felé rohant, de azok, 
ultik uz ajtó körül támadt tolongásban el­
estek, mar az első perezbeu eltorlaszolták a 
kijárást és igy a meuekülós az egyetlen



27. szám. Közérdek. 3. rhst

oyitvnhagyott ajtón át lehetetlen volt. A kis j 
ajtónál a hullák két méter magasságra j 
halmozódtak. Közben a menekülők a hatsó j 
nagy kaput kifeszitették és itt menekültek 
el azok, akik addig még el nem pusztultak. 
Alig hogy a hátsó nagy kaput sikerült fel- 
feszíteni, a fedél leszakadt és maga alá 
temette a tömeget. Ezért menekültek meg 
aránylag olyan kevesen. A főispán jelentése 
szerint a hatóságokat mulasztás nem terheli. 
A király magánpénztárából 30.000 koronát 
küldött a szerencsétlenek segítésére.

— Eltűnt járáabiró Bauer Gyula ko­
lozsvári 32 eves aljárásbird még a múlt ev 
szeptemberben eltűnt Kolozsvárról. Azóta 
januárban látták a nagyváradi pályaudva­
ron s most állítólag Budapesten tartózkodik 
s azért ott keresteti a kolozsvári rendőrség.

Iáknak sok kellemetlenséggel járó hatását. 
Enyhesége miatt aggok, nők, gyermekek és 
ágyban fekvő betegek a valódi „Ferenc/. 
József“-vizet nagyon kedvelik.

F'elelő® szerkesztő:
Ur. M ÜLLEK JENŐ

I öbb pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

^ Több fajtájú nemesített ^
$ rózsafa %

eladó a fegyintézetben.
m 94 3-3 m

(Qpiiniiiiiiiiiiiiiiiimimiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimi.imimimiiiiiiiiiitt^j)

Főtér 26 szám alatti

I házas telek |
eladó, esetlég kiadó. « |

I Értekezhetni if|. Graef Jánosnál. *i

A bírót elmebaj gyötörte és azt hiszik ön- 
gyilkosságot követett el.

— Újabb alkotások a róvi Zichy- 
barlangnál. A hudapest—kolozsvári fővo­
nalon, a Királyhágó alatt, Erdély kapujá­
ban a Sebes-Kőrös sziklaszorosbau a Zichy- 
barlang Máv. állomásnál, hol az összes sze­
mélyvonatok illegálisnak az Erdélyi Kárpát- 
Egyesület, ujlól nagyobbszerü turistasági 
munkálatokat végzett. Ezeknek eredménye 
egy újonnan fölfedezett sziklahasadék 2 km. 
hosszú nagyszerű turista úttal és a Zichy- 
barlang állomástól 5 perez távolságra fekvő 
cseppkőbarlaug újabb részének megnyitása. 
Olcsó turista vendéglő, 16 km. sétaút, ten - 
nisz és tekepálya, kézikönyvtől-, továbbá ho­
tel! kényelemmel berendezett 16 szobás tu­
rista ház várja a kirándulókat, A turista 
házban pensió rendszerrel huzamosabb ideig 
olcsón lehet tartózkodni.

— Tanczeatély Tövisen. Szerény, de 
minden tekintetben jól sikerült mulatságot 
rendezett husvét másodnapjáu a polgári 
olvasókör anyagi jólété előmozdításáért. 
Jó eső örömmel tölti el a szivet az a tudat, 
hogy egy oly szerény, de létfeutartásáért 
sokat küzdő egyesülés, minő a tövis! olvasó­
kör is — uem küzd hiába ! Köszönet, hála 
és elismeréssel adózik, a rendezőség mind 
azoknak, kik megragadva a kínálkozó alkal­
mat, — számolva időjárás és távolsággal — 
örömmel hoztak áldozatot, s megjelenésük­
kel nemcsak a mulatságot, de az eredményt 
is fényessé tettek. Mert azt büszkén elmond­
hatjuk, hogy mulatságunkat még a közel- 
távolból is fölkeresték. Káló Géza muzsi­
kája pedig flllbemászóan húzta a talpalá 
valót, mely mellett a hangulatos aranyifju- 
Ság hajnnlpiikadásig tánezolt. Nem csoda 
hát, ha a rendezőség elégedetten Írja fel e 
szerény mulatságot az örömet keltő bevéte­
lek naplójába, a még a részletes elszámolást 
megteszi, a jelenvoltak és távolmaradt támo­
gatóknak halás köszönetét mond.

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete czéljaira egy magát meg­
nevezni nem akaró jóltevő nagytiszt. Jancsö 
Sándor ügyi. titkár űr Utján 100, azaz egy­
száz koronát adományozott, mely összegnek 
átvételét köszönettel igazolom, Zayzou János 
pénztáros.

* A hashajtó-pirulák ideje lejárt.
Egy lelkiisniereies orvos sem engedheti meg, 
hogy e többnyire növényi alkatrészeket tar­
talmazó sze rek hosszabb ideig használtassa­
nak. 0 I, a hol a mar idültté vált székre­
kedés rendszeres kezelési igenyel, az orvo 
sok a lermes/.etalkolta Ferencz József- 
keserüvíz haszualatat hitaio/oit előnyben 
részesítik Elegendő, bt 3 —4 héten át reg- 
geienkint éhgyomorra Vs pohárnyi „Ferenc/, 
József“-keserüvizet iszunk. Ez kit Unó eretl- 
iiiénynyel jár es messze felülmúlj i a piru-

vesz.
Árjegyzék ingyen küldetik.

Hiiimimiiiiiimiiiiiiimiiiiiiiiimiiitiimiiimiiitmmiiiiimiiiiimii«

" U G Y N 0 K 0 K
legmagasabb jutalék mellen magyar­
országi elsőrendű ablakroletta es 
zs Jusiagyár részei., felvételnek. 
Olyanok, kik már ezen szakmában 

dolgoztuk, előnyben részesülnek.
Ajánlatok : ■") '—5

FRIEDMAN KAROItY
bútor- ée redSnygyara, Pécs

I

eredeti „CHRISTOPH"
benzin szivógáz-moterok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak

A „C H R I S T O P II* n v ge ran ez la
75 íves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kerjen árjegyzéket
motorspecialista 

ezégtöl
BUDAPEST, V, LIPÓT-KÖRUT lő
DÉNES B.

Szdlősgaztlák!|
Homok és kötött földön.

Aki a borait mindenkor 
jo áron es hamar akarja 
eladni, ültessen Delaware 
szőlőt szántóföldekre is,
és ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja, az ilyen 
vegyes bor oly finom 
lesz, hegy drágán-és ha 
mar elkel.

Ezt bizonyltjuk, kik már termeljük és bizo- 
,itják a nagy borkereskedők, a kik 60 -80 ko­
hóért is megveszik hektóját, ht százezer hold 
yent teremne is. Permetezés nélkül a múlt év­
in is peronosporától mentes nagy termést idolt 
loldankent 35 hektó).

Vesszőről árjegyzéket ingyen és bérmentve.

agy Gabor szőlönagyblrtokos, Ko'y, Blhar-m.
Posta, tavirda es távbeszelő állomás, 

evelezés magyar, német, hóival, ezerb ée román 
nyelven. g18

&

A világ legjobb, legbiztosabb és 
legolcsóbb kutszivatUuja az

Mert rendkívül sok vizet ad, 
Mert kis gyermek kezelheti, 
Mert soha be rém tagy,
Mert sóba nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarban tarthatja.
Q 3 évi jótállás.

Arlap ingyen. 
MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT 

Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12

Nagy tavaszi “g„‘s
WEINER MÁTYÁS

divaté rnhó zn ban, 
BUDAPEST, VI., AndráBay-ut 3. 

Eladásra kerülnek.
22^'.^°: 55,68,98»i.t.l.ljilb
glriTl Ü se.rge kam 55,75 kr. és (aljább
120 cm. széles tavaszi no . . .....
angol kelmék - - - - - 38 Kf* BS ÍBIJBQU
Perkalin, a legjobb gyárt- 1Q _c ,
mány.................................. 19, 24- BS 35 RF-
Mosódelain, remek minták 25, 32 BS 42 kf.
Angol zefirek. . . . . . . . . .  32, 45, 55 GS75 kf,
selyemruha, vászon39,45,55,75 kr.es feljebb
Fehér áttört batisz- Q 28, 36 1,. SS

KiSJ' 5, 55, 65, 75 ír. is
Mosó grenadin újdonságok 85 és 115 kr 
Pongis és luisinselyem 58 es 68 kr. 
Tafotta rubaselyem 65, 85, 95 és 115 kr 
Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy válaszlék frauezia és angol kosz.iiimkelniék- 
ben, esipkeszőiele.k, ruhadiszek, szalag, fátyol és 
mindennemű női pipere-czikkekben. Mintákat 
vidékre készséggel küldök. — 20 koronán felüli 

megrendeléseket bérmentve szállítok.
74 4-10

Aki olcsó, szép és jó

szőlőkarót valamint csapkarót
óhajt beszerezni, forduljon Dezsi Antal 
fakereskedőhöz Szekelyudvarhelyre.

KtíV 'vagon csapkaioval rendelkezik 
a helybeli állomáson. Értekezhetni a 
kiadóhivatalban. gg 2—3
A. A. A A. A jAz. jtr. A. A. jk síi, jk ak A 3it. 3k /jf Tp cjí./JP 7pi TijCíJ'i/yf ígf Tjf
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KoaerdeJt.

OSCHANITZdY JOSEFIN
első nagyszebeni fü^ögyái a 

NAGYSZEBEN, Hermann-tór 8

T. vevőimnek i.zon nyilvánított óhaját tel­
jesítve, lionv it I h 'Ígyközönségnek általá­
nosságba ti is lehel öve tegyem az ez idő 
Síel i ni nelküiö/heíeiíeii divat és mérték 
szerinti fűzőknek stb, jutányos áron való 
megszerzése! jó h i U czégenitől, czélszertluek 
tartom alul ázásom alkalmával f. é, április 
hó 14 és 15. napján Nagyenyeden a Nemzeti 
Szállodában leendő tartózkodásom alatt, a 
rendelni szándékozóktól becses megrendelé­
seiket átvenni.

Ha a t. hoUtyközönség közvetlen megren­
delést tenni nem is szándékoznék, azért a nagy 
választékú s különféle kivitelű modern minta- 
gyüjteményemre, u. m. fűzők, kebelszoritók, 
övék, egyenesitők, stb.-ek megtekintésére 
tisztelettel meghívom.

Kívánságra a házhoz is fáradok.

U, KOVÁCS JÖZSEFNE kertészeteben
ladó néhány száz darab

2 éves rózsafa
Ma^as tör/s és bokor rózsa Kiváló szép fajok.

Nayyenyed, Vizköz utcza 17
101 2- 5

00 2

27. szám

5500 Rákóczi utcza 80. szám alatt

jegy/.öileg hitelesített bizonyitvány
igazolja, llOiiV a

KAISEB-FELE
MELL-KARAMELLA

a három lenyóv-i

2 szoba, konyha, kamara és üzlethelyiség
kiadó és eladó.

Értekezhetni Féhérv á v i Káról y 1 y a I. 
102 2—3

rekedtseg, katarus. nyálka, torokfájás 
es szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Az Alsóiéból vármegyei Gazdasági Egyesület 
által segélyezett kiscsergedi

csikó-legelőre
az idén csak lovak vétetnek fel.

Schieszl Karoly gyógyszerészig 
Balazsfalván

. „ Inczefy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

25 korona legelőbér mellett előjegyzése­
ket elfogad

DOBOLYI ZSIGMOND,
97 2-B Veresegyháza u. |>. Pókafalva.

forduljon minden érdeklődő.

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Tisztelettel
Oachanitzky Josefin

füzögyárosne
NAGYSZEBENBÖL

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, KerltéanSvények, 

BogyógyümölcsUek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

arsat.

faiskoldk és szölöoltuángtelepek. 8b 1 —

A
LEGJOBB

cip^-
KREM

Szabadalmazott
KULCSCSAL

A NAGYSZEBENI

ÁhTAIiÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

félévi

A. &l/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 í.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | J) 6./ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden iooo K. után 31 K. 08 f. E 100q k.

B. ö'/t% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E , , .
szege 10,000 K. | a) 3= év, törlesztésnél (64 félévi részlet)

x ,, , . - részlet minden iooo K. után 24 K. 08 f.a) 44Y, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi = 9
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 1. E b) 23 törlesztésnél (46 félévi részlet)

b) a77, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | rész,et minden 1000 K' után 39 K. 8, f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet)

C. 5,,10/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 1 részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f
szege 3000 K. E

s) 4o évi törlesztésnél ,80 félévi részlet) a félévi rész- | d) '5*vl törleszlésn41 (3» félévi részlet) 
let minden iooo K. után 31 K. 84 f.

félévi

félév

félév

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
Valamennyi kölcsön

s részlet minden 1000 K. után «jo K. 09 f.

minden egyéb levonás

SÍI 15 -20

az egyszersmindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kivü 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNEK GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Viliamosvilágitási berendezéseket
gyorsan, jól és 
olcsón készít WINKLER JANOS szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ugjauott hóiról hétre kiegészített választék szalou, ebédló, irodai, hálószoba, konyha, jmühely, pincze stb. lámpákban. 

Zsioórfüggők 4 kor- 70 fill., húzók! 7 kor. 60 fill., menyezetlámpák fi kor., ámpolnák 11 kor., <zaloncsillárok 29 kor, ebédlőcsillárok
33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák 47 1.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájába!) Nagyenyeden.

gar
SZÓI

az

t
azt
van
aki
mél


